



# 苏锦街道新天地家园北社区： 多举措推动党员冬训“一路生花”

自党员冬训工作开展以来，新天地家园北社区紧贴工作实际，创新载体，丰富形式，增添党员冬训生机和活力，不断丰富冬训载体，让每一名党员“不漏学”“不掉队”，推进党员冬训走实走深，助推党员冬训“一路生花”。

张恬 高达

## 理论学习强根基，助冬训开出“初心花”

为强化党员理论学习，新天地家园北社区推动线上线下“双线双融”，打造冬训“理论课堂”。线下，社区党总支书记带头上好冬训第一课。通过主题党日、书记讲党课等规定动作与党员冬训相结合，组织开展集中研学，切实提升学习实效。依托社区观影堂组织“每日一小时”红色电影活动，通过“活”教材让党员冬训的热情“燃”起来。线上，借助党员微信群、“学习强国”等载体，打造冬训学习新阵地，利用

“手机课堂”，推动线上随时学，充分调动党员学习的积极性，营造良好的学习氛围。

## 特色活动添活力，助冬训开出“趣味花”

精心策划主题活动，丰富活动形式，让党员冬训“有滋有味”。社区党总支通过开展“寓学于趣 老少共学习”“写春联拓印 助力文化自信”“人体器官拼搭 党员来科普”“党员齐动以赛增能 同心聚力争树先锋”红色知识竞赛等活动，进一步弘扬尊老爱老的传统美德、廉洁奉公的道德品质，不断夯实理论学习功底。同时组织“针心针意”红色编织队，为日间照料中心的老人编织坐垫，为老人定制了冬日温暖。

## 党建共建聚合力，助冬训开出“公益花”

为汇聚冬训合力，社区积极开展党建联建共建活动，深入贯彻融合理念，凝聚党群力量，促进资源共享优势互补。探索“党建+公益”模

式，联合星巴克、银行、口腔医院等单位，开展“冬训话新春 共建迎未来”“守好爸妈的钱袋子——反诈互动课堂”“元宵猜谜‘廉廉看’”等活动，把党员冬训与公益活动相结合，延伸党员冬训触角，让冬训“走心”“走实”。

## 志愿服务践初心，助冬训开出“实践花”

党员冬训，不仅要“内化于心”，更要“践之于行”。新天地家园北社区坚持把为民办实事的课题纳入党员冬训一部分，在服务群众中彰显为民情怀，提供辖区环境卫生志愿服务、走访慰问独居老人残疾人等重点人群，根植青少年爱国主义情怀。

下一阶段，新天地家园北社区将继续发挥党员能人专长，不断提升党员奉献意识和担当精神，进一步开展免费理发、健康咨询、爱心帮扶等志愿活动，用一件件能触摸能感受的实事提升民生“温度”，增加幸福“热度”，让党员冬训接地气、聚人气、惠民生、暖人心，不断擦亮党员最美底色。

## 黄桥街道司法所开展“农民工学法活动周”活动



工作人员发放法治宣传册并宣传相关法律法规 通讯员供图

近期，相城区黄桥街道司法所组织开展“农民工学法活动周”送法宣传活动。

活动期间，利用辖区法治电子屏滚动播放宣传标语，巡回展播普法微视频，介绍法律援助、劳动合同、防范非法集资等法律法规，营造良好法治氛围，帮助农民工有效应对和防范法律问题。工作人员深入辖区企业、商铺、工地等，向农民工发放法治宣传册并广泛宣传相关的法律法规，解答他们工作和生活中遇到的法律问题，教育引导

农民工尊法守法用法。“司法所年年举办农民工学法活动，对于提升法律素养有很大帮助，希望继续开展。”农民工老李高兴地表示。此次活动累计发放宣传册300份，受教育人数达800人次，受到广大群众的一致好评。

下一步，司法所将结合“法律六进”活动，开展形式多样、覆盖面广泛、内容丰富的法治宣传教育活动，营造良好的法治氛围，提升公民法治素养。

相黄萱 高达

## 相城经开区审计分局“开局即冲刺”

新年伊始，苏州相城经开区审计分局锚定“争先进位”工作任务，各项目工作早谋划、早启动、早交办，以“开局即冲刺”的劲头全力确保2024年审计工作开好局、起好步。

一上班，工程审计科的工作人员就前往北桥项目现场，迅速投入工作角色。小厕所，大民生。审计

人员实地查看街道公厕改造工程，现场测量洗手台及防护栏尺寸，核实现场卫生设备品牌及型号，重点关注公厕任务是否达标、后期管护是否得当、村民使用是否满意等，用审计力量助力农村人居环境改善。

工程审计的“战场”在施工现场，财务审计的“战场”就是“账山账

海”。“清点一下数量……”为确保审计工作高效有序开展，审计人员马不停蹄启动审前调查工作，收集被审计单位的财务资料和各项制度，了解掌握部门预算资金收支总体情况、重点工作开展情况和专项资金管理使用情况，初步研判并形成审计重点清单。

相经开 高达

## 吴江区公安局吴江经济开发区派出所： 进社区下网格，用脚步丈量平安

入户走访4.23万户，发动群防群治力量6300余人，化解各类矛盾纠纷900余起，服务困难群众63人……这是吴江经济开发区派出所近半年来，开展“深入群众大走访”活动，通过社区民警、辅警共同入户走访、开展夜间巡逻防控和安全宣讲，有效防范、清除安全风险隐患，切实提升了群众的安全感和满意度。

陈仁杰 黄泽润 高达

## 聚焦民生热点，当好辖区调解员

“这次真的要感谢警察同志。”近日，民警成功调解李女士和丈夫张先生的矛盾纠纷后，李女士连连道谢。近日，开发区派出所社区民警孙晓文在上门走访时发现，李女士脸上有淤青，面对民警的疑惑，李女士百般回避。在民警的追问下，李女士才道出被家暴的事实，孙晓文了解情况后，主动介入，做男方的思想工作动之以情晓之以理，并向其出具了《家庭暴力告诫书》，李女士的丈夫也意识到自己的错误。

在此次大走访活动中，以“人民群众安全感指数进一步提升”为目标，社区民警与社区干部、网格员、“义警”联动配合，深入居民家庭及辖区机关团体、企事业单位，开展风险隐患排查化解、校园周边治理、实有人口调查等工作，有力推进矛盾纠纷源头防范、源头化解、源头治理。活动开展以来，共排查矛盾纠纷956起，化解成功率达98.23%。

## 聚焦风险防控，当好辖区守夜人

“我刚准备报警，你们就告诉我小偷抓到了，警察也太给力了。”近日，市民施女士来到开发区派出所领回被盗的现金和首饰，“失而复得”的喜悦溢于言表。

原来，在当天凌晨，犯罪嫌疑人唐某偷偷潜入某小区地下车库，通过拉拽车门的方式盗窃车内财物，由于施女士忘记锁门，嫌疑人唐某在碰运气的情况下“得手”，但被正在夜巡的民警逮个正着。

针对夜间违法犯罪高发的情况，开发区派出所整合民警、辅警、网格员、治安志愿者等群防群治力量组成村落网格单元，在人员密集

场所、案件高发地、治安复杂地段进行巡逻排查，积极应对各类突发事件，确保人民群众人身财产安全。同时，加大对可疑人员、车辆和物品的盘查力度，确保重点时段、重点范围“时时见警灯、处处有警察”，不断挤压违法犯罪空间。

## 聚焦民情民意，当好平安宣讲员

“这场生动的反恐防爆模拟演练太生动了。”前段时间，开发区派出所联合辖区幼儿园，开展了一次模拟演练，旨在增强师生的安全意识，提高校园突发事件的应急处置能力，为师生提供更加安全放心的学习成长环境。

为推动走访活动走实走深，开发区派出所成立专门宣讲队伍，在学校、小区、厂企、农贸市场等人员聚集度较高的治安重点地域开展防范宣传，做好群众身边的“普法宣传员”。宣讲队利用傍晚、周末等群众闲暇时间，深入辖区楼栋、社区网格、沿街店面与广大群众开展面对面交流，用深入浅出的语言为群众讲解反诈、防盗知识，剖析发生在群众身边的真实案例。

## 黄埭镇企业“开年就开跑” 开足马力抢订单抓生产

近日，相城区黄埭镇的不少企业开足马力抢订单、抓生产，他们以“开年就开跑、起步就冲刺”的精神，铆足干劲冲刺“开门红”。

在苏州领裕电子科技有限公司，工厂部分车间已经热火朝天地在生产。“我们在加工的是透气膜，这对工艺控制水平有着很高的要求。”企业相关负责人介绍，为确保春节后订单顺利交付，公司在忙生产的同时，还需要保障该精密产线的工艺稳定，对产品质量进行全程监管，确保产品及时交付客户。

在苏州天禄科技股份有限公司，车间内机器轰鸣，工人们身穿白色防静电服忙着生产。天禄

光科技是一家主要从事液晶显示器发光模组生产的大型企业，服务于京东方、友达等液晶显示器生产企业。“我们平时有800名工人。整个春节期间，我们排了400名工人在一线加班，以应对大量订单生产。”公司负责人说。

黄埭镇经济发展局相关负责人表示，黄埭镇是苏州市制造业大镇，拥有众多基础制造的关键企业，产品服务长三角乃至全国的主要关键领域。这些“不打烊”的企业，他们以奋斗为新年开篇，以一往无前和敢为人先的闯劲，为黄埭镇打好龙年“开门红”主动仗贡献力量。

相埭宣 徐晓安

## “乡村振兴”补贴红利？诈骗！

近日，吴江区公安局运西派出所接群众报警称收到疑似诈骗包裹，民警立刻出警至现场，经了解，高先生莫名其妙收到快递，发现收件人信息都是自己的，便打开看，竟是一份来自“国家乡村振兴局”的红头文件，宣称有补贴红利，附有二维码等信息，落款还盖有公章。警惕的高先生怀疑这并非官方正规文件，而是诈骗宣传，便报警求助。民警查看了文件内容，伪造文件十分具有迷惑

性，但仔细查看就会发现漏洞百出。民警肯定了高先生的防范意识，确认其并未扫码，并叮嘱高先生不能抱有好奇心，一旦扫码就可能泄露个人信息甚至损失钱财。随后，民警将伪造文件带回所内销毁。

收到不明快递请务必提高警惕，不要见码就扫，避免进入陌生群聊、添加陌生人联系方式、下载来历不明App，如遇不明事项，请及时报警求助。

陈仁杰 吴丁颖 高达